

# 前米兰球星 当选利比里亚总统

## 曾获世界足球先生殊荣

北京时间12月27日,西非国家利比里亚总统选举最终轮结束。据南非《公民报》消息,前世界足球先生乔治·维阿击败民主变革大会党与团结党候选人、现任利比里亚副总统约瑟夫·博阿凯,成为利比里亚第25任总统。

非洲足协官方账号第一时间发推文为维阿送上祝贺:“祝贺乔治·维阿!前金球先生,现任利比里亚总统!”

乔治·维阿在自己的推特上写道:“我怀着深厚的感情想要感谢大家,感谢利比里亚人民,今天让我荣幸地获得了你们的选票。这是巨大的希望。”

现年51岁的维阿出生于利比里亚首都蒙罗维亚。22岁时,维阿登陆欧洲足坛,加盟了法甲球队摩纳哥,并且师从于现任阿森纳队主教练温格。1992年夏天,他从摩纳哥转会加盟巴黎圣日耳曼。

1995年夏天,维阿从巴黎圣日耳曼加盟AC米兰。在加盟AC米兰的第一个赛



季里,维阿帮助红黑军团夺得了意甲联赛的冠军奖杯。在整个1995/96赛季里,维阿在各项赛事中总共出场36次,攻入15粒进球(其中意甲联赛出场26次,打入11球)。

值得关注的是,凭借在加盟AC米兰之后前半个赛

季的出色表现,以及在巴黎圣日耳曼夺得的法国杯、法国联赛杯双冠军,维阿将1995年“欧洲金球奖”、“国际足联足球先生”两项殊荣揽入怀中,他也成为欧洲金球奖历史上第一位非欧洲籍获奖者,也是迄今为止唯一一位登上国际足坛个人荣誉

巅峰的非洲球员。

退役之后,维阿多次竞选利比里亚总统,2004年,维阿首次竞选总统获得40.6%的支持率,不敌对手李约瑟。2011年维阿第二次竞选,再次以失败告终。此番选举是维阿的第三次竞选,终于成功当选。(中新网)

## 游戏迷注意!

# 世卫将首次把电玩失调列为精神疾病

据香港《文汇报》27日报道,许多人手机不离手,尤其喜欢玩网上电子游戏,但也有不少人因此不能自拔导致沉迷。世界卫生组织(WHO)将于明年发表的最新第11版国际疾病分类编码(ICD)中,将“电玩失调”(Gaming disorder)纳入危害精神健康的疾病之一,是首次将电玩成瘾行为正式列为精神疾病。

据悉,若玩家连续打游戏12小时,便可能患上电玩失调,但需持续观察逾一年以上才能确诊。

根据新版编码草案的描述,电玩失调是指持续或反复的电玩行为模式。它的三大主要症状包括控制电玩行为的能力受损,患者愈来愈不能控制玩游

戏的次数、频率、强度、持续时间或结束时间;电玩的优先程度日渐增加,甚至取代其他日常生活的事情,以及即使在负面后果发生时,患者仍会持续玩游戏。

### 持续一年界定有病

草案指出,这类行为模式的严重程度,足以构成对个人、家庭、社会、教育和职业等各方面重大损害。

WHO认为,这类行为须持续至少一年,才能被界定为精神疾病,但若病症非常严重或已出现所有症状,确诊所需的持续时间可缩短。专家认为,偶尔的长时间打机不足以构成精神疾病,许多人均会在假期或空闲时放纵一

下,但若行为持续太久,则明显是不受控的行为。

### 4条问题自我检测

专家表示,一般人可以通过4条问题,知道自己是否受电玩失调影响,包括“你曾否觉得应减少玩电子游戏”、“曾否因人批评打电玩而感到烦躁不安”、“曾否对打电玩感到罪恶感和心情变差”,以及“电玩是否你起床后第一件事想起的事”。

专家还指出,若自认为无不良电玩行为,可尝试减少打电玩,以测试电玩对其生活的控制程度。

ICD是一项国际定义健康问题和疾病的标准,全球健康专家均会参考标准。美国精神医学学会(APA)发表的《精神疾病诊断与统计

手册》(DSM-5),目前仍未确认电玩上瘾是精神健康问题,不过在手册的附录部分提过电玩失调。APA曾表示希望以此鼓励相关研究,以确认有关问题是否被正式列为疾病。

### 美国8.5%少年病态沉迷

根据2009年在《心理学》(Psychological Science)期刊公布的调查报告显示,约8.5%的8岁至18岁美国青少年存在病态电玩行为。

日内瓦大学教授巴韦利埃则认为打电玩也有好处,指出适度电玩游戏是安全的减压方式,并能加强手眼协调、培养解决问题的能力 and 建立友谊等,关键在于时间长短。(中新网)

## 澳大利亚交通管制员工作受追捧 年薪达65万人民币

据外媒27日报道,澳大利亚悉尼有一份工作,只需培训2天就可以获得高达13万澳元(约合人民币65.76万元)的年薪。这个工作是当一名交通管制员,职责包括在受地盘工程影响的马路上指挥交通等。

据报道,30岁的多塞特是建筑林业采矿能源工会(CFMEU)成员,除了时薪达40澳元(约合人民币202.36元),每天更有45澳元的车费津贴和22澳元饮食津贴等补贴,一天工作加起来收入甚丰。不过,非CFMEU工会成员的收入则只有一半左右。

由于悉尼近来有不少地盘工程,多塞特这类大多只需举牌指挥交通的交通管制员大赚,她笑称:“每当我向人说起我赚多少钱时,他们都问:‘要去哪里登记应征?’我有朋友做上了这份工作,他们爱死了。你永远不会闷,因为总会有事情发生。”

负责工会新南韦尔斯事务的CFMEU工会干事柏加强调,交通管制员不论任何天气下都要一整天站在户外,也要承受公众的辱骂,所以有关收入是公道的。他指出,有些交通管制员每年可赚上18万澳元。

(中新网)

## 树身腐烂严重 白宫最老杰克逊木兰树将被砍掉

据联合早报网27日报道,美国第一夫人梅拉尼亚决定砍掉白宫最古老的一棵树,这棵树今年已经有近200岁。

报道说,这棵巨大的树属于荷花玉兰树,在美国被称为“杰克逊木兰”。因年代久远,树身腐烂严重,这棵树将在本周被砍掉。消息指出,梅拉尼亚是在专家的建议下做出这一非同寻常的决定的。专家指出,这棵树在近几十年中因被绳索紧紧固定住才能够直立并生存至今。但现在即使使用绳子也已经无法支持住这棵树,专家们发出警告,认为它随时可能倒下。

历史学家说,美国第七任总统杰克逊在1828年当选总统后,下令在白宫前面栽种他的夫人瑞秋最喜欢的木兰树的一枝幼芽。这株幼芽曾经生长在他们田纳西州的农场里。瑞秋在大选活动进行时去世。这棵“杰克逊木兰”在美国广为人知,自1928到1998年,这棵树一直出现在20美元的背面图案中。这颗即将死去的树的幼苗在几个月前已被移入特别的温室栽植。据悉,这些年轻的树苗中有一颗将会在大树彻底死去后代替它站在原来的位置上。

(环球网)

## 全球最富群体今年财富增1万亿美元 贝索斯成全球首富

美国彭博新闻社最新数据显示,随着部分经济体的股市连创新高,全球最富群体的财富2017年增加1万亿美元,相当于2016年所增加财富超过4倍。

彭博社亿万富翁指数今年上涨23%。与之对比,MSCI全球指数和标准普尔500种股票指数均上涨将近20%。

其中,美国亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯2017年新增342亿美元财富,10月从微软公司创始人比尔·盖茨手中夺得首富头衔。

盖茨现年62岁,自2013年5月起蝉联首富头衔。他一直致力于慈善事业,与妻子梅琳达·盖茨创办比尔与梅琳达·盖茨基金会,是“捐赠誓言”(The Giving Pledge)项目发起人和成员。

今年11月底,贝索斯净身家突破1000亿美元,现在回落至996亿美元。盖茨的净身家为913亿美元。

美国著名投资人乔治·索罗斯同样捐出许多财富。美国《华尔街日报》

今年10月报道,索罗斯把大部分财富捐给旗下开放社会基金会。报道说,过去数年间,索罗斯把180亿美元转移到开放社会基金会。这180亿美元占索罗斯净身家的将近80%。

上述捐献使索罗斯在彭博社亿万富翁指数的排名下降至第195位。

截至12月26日,彭博社亿万富翁指数追踪的500名富豪合计掌控5.3万亿美元财富。这一数字在1年前为4.4万亿美元。

彭博社27日援引瑞银财富管理美洲区首席投资官麦克·瑞安的话报道:“这是有史以来第二强劲、第二长的牛市的一部分。今年我们给客户的所有建议中,最重要的一条是继续投资。”

2017年,彭博社亿万富翁指数追踪的38名中国亿万富豪,其财富增加1770亿美元,增幅达65%。

瑞银和普华永道会计师事务所发布的报告显示,亚洲亿万富豪人数首次超过美国。

(新华社)

## 美军在阿富汗“弄丢”970万美元财产

美国国防部督察长的一份报告显示,自2012年以来,美军因管理疏忽在阿富汗“弄丢”价值约970万美元财产。

今日俄罗斯电视台网站25日报道,这份报告本月早些时候公开。

报告显示,驻阿美军因管理疏忽,没有有效监管军需库存。为驻阿美军所持政府财产提供后勤补给的项目承包商说,美军丢

失的财产包括价值800多万美元的20辆消防车和130万美元的6辆半挂车。由于缺少准确记录,无法确保所有损失都被计算在内。

报告说,截至2017年5月,美军至少对近2.7万件财产物品缺乏有效监管。这些财产“丢失、被盗或在美军未察觉情况下下落不明的风险”正在加大。“如果敌军获得诸如个人防护

装备之类的管制物品,他们可能会利用这些来对付美军和联军。”

驻阿美军管理已不是第一次受到质疑。

美国阿富汗重建行动特别督察长办公室今年6月发布一份报告,认定国防部先前仅仅根据时任阿富汗国防部长个人喜好,便选择为阿富汗国军购置深绿色“森系”迷彩服。实际上,阿富汗全国

森林覆盖率只有2.1%。7月,国防部长詹姆斯·马蒂斯批评五角大楼多花2800万美元为阿富汗国民军购置迷彩服。

12月1日,阿富汗重建行动特别督察长办公室再次曝光一个项目,即五角大楼花费6260万美元为阿富汗购买8台安检扫描仪,但这些设备如今不是坏就是束之高阁,仅有一台还在使用。(新华网)